

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
1200-185/1	11-03-2019

ДО
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

ОТГОВОРИ

от Сунай Юсеин Осман – Административен ръководител–
Председател на Районен съд – Ардино

относно: зададени от Български институт за правни инициативи във
връзка с участието ми в конкурс за заемане на длъжността
административен ръководител – Председател на Районен съд –
Момчилград

**УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГЯУРОВА-ВЕГЕРТСЕДЕР,**

Представям на Вашето внимание отговори на зададените ми
въпроси, както следва:

Въпрос 1: Мислите ли, че съдът трябва да работи с
неправителствени организации и ако „да“ по какви тези и по какъв начин?

Отговор : Да всеки съд може да работи с неправителствени
организации, но това може да стане само по въпроси и ред, който е
предвиден в закона.

Въпрос 2: Намирате ли за удачно да се извършва периодично оценка
на удовлетвореността от предоставянето на съдебни услуги от съда?

Отговор: Да, считам, че е удачно да бъдат оценявани както
правораздавателната дейност на съда, така и дейността и дейността по
предоставяне на административни услуги.

Въпрос 3: Считате ли, че е необходимо да има обща политика за
ограничаване на стресовите фактори в работата на магистратите и по-
специално административните ръководители?

Отговор: Считам, че следва да има предприети подобни мерки не
само спрямо административните ръководители и магистрати, а и за всички
работещи в съответната съдебна институция и това трябва да е общ за

всички съдебни институции в Република България, по ред определен от ВСС.

Въпрос 4: Трябва ли ВСС да вземе предвид мнението на административните ръководители, магистратите и обществеността при прекрояването на съдебната карта, включително и при закриване на съдилища?

Отговор: Определянето на нова съдебна карта е дълъг процес, а не еднократен акт, поради което следва в този процес да участват всички заинтересовани страни- административни ръководители, всички работещите в тази институция и обществеността.

Въпрос 5: Трябва ли продължаващото обучение за съдии да стане задължително? Ако, да, колко часа годишно трябва да бъде?

Отговор: Хубаво би било да е задължителен процес, не само за магистрати, а и за всички работещи в съдебните институции, като конкретното време следва да е еднакво за всички, а за новопостъпилите съдии и служители следва да е по-дълго това времетраене.

Въпрос 6: Възможно ли е РС Момчилград да бъде включен в образователната програма на ВСС /на стр.19 от концепцията пишете, че към момента той не участва/? Какво се изисква за това?

Отговор: Разбира се, че е възможно включването на РС Момчилград в образователната програма на ВСС, но не е задължително, тъй като срещи с ученици могат да бъдат проведени и без участието на съда в тази програма, както до сега се провежда в РС-Ардино.

Въпрос 7: Как планирате да постигнете добро взаимодействие с адвокатската колегия?

Отговор: С инициране и провеждане на среща със съвета на адвокатската колегия, при които срещи могат и следва да бъдат обсъдени всички възникващи в хода на производствата по делата въпроси, като например служебната защита и назначаването на особени представители по граждански дела и други тези които са в интерес на участниците в производствата, насочени към ускоряване на същите.

С уважение:
(СУНАЙ ОСМАН)